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Előfizetési árak:

Kassán :
Egész évre . . 14.—K
Fél évre ... 7.— „ 
Negyed évre 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Vidék tin J
Egész evre . . 20.—K

Madóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

H á

NEUMANN M."
cs. és kir. udv. és kamarai szállító
Kassa, Fő-utca 27. szám.

UTAZÓ és VÁROSI BUNDÁK,
gazdasági szőrmekabátok, 
yzőrme ulsterek, korcsolya- 
és ródli-kabátok, lábzsákok

nagy választékban.
k.___________________________________ J

Üvöltő farkasok.
Kassa, nov. 19.

Tessék tudomásul venni, hogy 
üvöltő farkasok vagyunk s velünk 
együtt mindazok, akik a felekezeti sö­
tétséget eliminálni akarják a társada­
lomból s törekszenek arra, hogy az 
emberiség a világosság ösvényére tér­
jen. Kell, hogy üvöltőfarkasok le­
gyenek azok velünk együtt, mert hisz 
Apponyi mondta, Magyarország volt 
kultuszminisztere állt oda az emel­
vényre és kikiáltotta a világnak oly 
messzehangzóan, amilyen messzire 
csak eljuthat Apponyi szava.

Ugyanaz az Apponyi mondta ezt, 
aki a Budapesten megtartott legutóbbi 
orvosi kongresszuson a világ tapsai 
közt mondott modern szellemtől át­
hatott beszédet. Azt mondta többek 
közt, hogy valamikor azt a nemzetet 
tartották legdicsőbbnek és legnagyobb­
nak, mely legjobban értett a hadako­
zás mesterségéhez. Ma az a legna­
gyobb és legdicsőbb nemzet, mely a 
tudomány és világosság terjesztésében 
és fejlesztésében jár elől.

Így beszélt Apponyi akkor. Igen. 
Mert akkor a világ legkiválóbb tudó­
saihoz szólott és ki tudta számítani, 
mi váltja ki a tapsot. Olyan társaság­
ban volt, mely nem néz vallásra, 
felckezetre, fajra, nemzetiségre, hanem 
a tudomány s a modern haladás 
fényében látja az emberiség üdvös­
ségét. Most olyan társaságban nevezte 
üvöltő farkasoknak a modernség baj­
nokait és szószólóit, mely tele van

elfogultsággal és amely a íelekezeti- 
ség ápolásáért rajong. Amott azért 
kapott tapsokat, emitt ezé t. Ily meta­
morfózisokon esik át Apponyi gon­
dolkozása.

De most csakugyan üvöltő farka­
soknak bélyegezte azokat, akik meg­
értve a kor eszményeit, azokat követni 
akarják. Valamennyien üvöltő farka­
sok, akik az embert közel akarják 
hozni az emberhez, akik a társadalmi 
különbözeteket e lakarják törölni, a 
válaszfalakat ember és ember közt le 
akarják rombolni, akik az egyház 
befolyása alól fel akarják szabadítani 
az államot és iskolát s az egyenlő­
ségre törekszenek legalább addig 
a határig, ameddig ebben a tár­
sadalmi keretben az egyenlőség esz­
méjét kiterjeszteni lehet. — Üvöltő 
farkasok azok, akik azt kívánják, 
hogy a munkás legalább megközelí­
tőleg megkapja munkájának igazi ér­
tékét és emberi jogaihoz jusson min­
denki, akit e jogok megilletnek.

Még egy visszaemlékezés az or­
vosi Kongresszusra. E szavakkal re­
kesztette be Apponyi a kongresszust: 
„Merci, adieu! Nous vous verons 

1 toujour." Valóban : mi látjuk mindig 
a tudomány és világosság bajnokait. 
De hol látják a bajnokok Apponyit. 
ha keresik ? Nyilván a felekezeti ho­
mályban. S lehet, hogy ők nevezik 
már most üvöltő farkasoknak, vagy a 
farkasokkal üvöltőknek. És inkább iga­
zuk van, mint Apponyinak.

A városi választások
Mindenki szavazzon.

Hir a kerületekből

Még míjdnem három hét választ el a 
választástól, s már mindenfelé azt halljuk : 
biztosan bejövök ! Ézt különöaen olyan je­
löltek hangoztatják, akik mögött valamely 
párt, szövetség, vagy társulás áll hátvédő 
csapat gyanánt. Hát elbltakodni egy jelölt­
nek sincs oka, vannak ugyan — jelöltek is, 
akiknek — biztos megválasztására, egyes 
kortesek és választók mérget tudnának venni, 
de mi megmaradunk a magunk peszimiszti- 
kus álláspontján : a választók zöme ingatag 
ét a titkos szavazás miatt ellenőrizhetetlen,

megbízhatatlan. Ezek nem máról-holnapra 
szedett feltevések, ezt a tapasztalást gyakor­
lati példák igazolják. Mit láttunk a legutóbbi 
restaurációnál? A választók egy harmada 
szavazott. Pedig a jelöltek váltig erősitget- 
ték, hogy minden tisztába felvett választó­
nál látogatást tettek s valamennyi megígérte, 
hogy szavazatával élni fog.

Nem kell egyéb, mint csak egy újabb 
hasonló indolencia, s a biztosra vett számí­
tások megdőlnek s az általános polgári aka­
rat helyét a közelfekvő személyi érdek fogja 
betölteni.

Ennek orvossága csak egv recepttel fe­
jezhető : mindenki szavazzon.* 1 * * * S Hiszen kor­
szakalkotó intézmények létesítése van kü­
szöbön, ami mindé* polgárt egyaránt érint. 
Közömbösek legyünk a magunk érdekei 
iránt? Nem, ez züllésbe vezetné városunkat, 
amitől a Gondviselés óvjon 1 Nem valami 
természetfölotti Gondviselésre gondolunk, ma­
gában a polgárságban látjuk a Gondviselő 
erőt. Ezért a legfőbb polgári kötelességnek 
hirdetjük: mindenki szavazzon, akinek erre 
joga van, mert csak Így lehet áldásos a vá­
lasztás eredménye.

Az V-ik kerületben a pártok jelöltjein
kívül újabb jelöltek érdekeben is folyik agi­
táció. Deák Gyula, Takar ékpénztár vezérigazg. 
mindenesetre erős ellenfele a hivatalos lilt- 
iának s taktikus eljárás volna, ha egy gyen­
gébb visszalépne s neki helyet csinálna. Ez 
a munkaparti liszta győzelmét jelentené. Az 
igaz, hogy ekkora önfeláldozás nem min­
dennapi dolog. Elvégre a munkapárti válasz­
tók jelölése odavaló, érdemes férfiakra esett. 
A visszalépésre, pártérdekből senkit kény­
szeríteni nem lehet, ez csak valamelyik je­
lölt önkéntes lemondásával valósítható meg.
S miután ilyen hajlandóság eddig nem je­
lentkezett, most a helyzet a kővetkező : Ha 
Deák lisztén kívül marad, ez nem fogja visz- 
szarettenteni híveit. A hivatalos liszta hat je­
löltjéből ötöt meghagynak és egyet töröl­
nek Deák Gyula javara. Már most meges- 
hetik, hogy Deák hívei nem egy meghatá­
rozott jelölt nevét fogják törölni, hanem eb­
ben a balszerencsében, kisebb nagyobb mér­
tékben vegyesen részesítik a lisztét; mert ez 
gusztus dolga ! Ilyen esetben az arányok, 
valamennyi jelöltnél rövidülést szenvednének.

Mindezt a taktikai vezetőinek észre kel­
lene venni, mert nyilvánvaló, hogy amint 
Deák a hivatalos lista erős támasza lehetne, 
éppen úgy, a listán kívül a szükséges har­
móniát megbontaná.

Az 1 ső kerületben nagy hódításra ké­
szül a Justh-párt. Komoly eshetőségei azon­
ban csak Juhász Arthur, a Hitelbank igaz­
gatójának vannak, akire tok más párt- 
állásu választó is fog asavazni. Egyébként 
a munkapárti jelöltek neve oly népszerűén 
hangzik a kerületben, hogy a listán nagyobb 
réseket ütni alig lehet. Kozora Endre biztos, 
Aranyossy Arisztid dr. népszerű nevéhez
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régi tradíciók fűzűdnek. Az Aranyossy-csa- 
lád a kassai patríciusok sorából való, a 
mostani Jelölt ősapja, Kassa város polgár- 
mestere volt, nagyapja kassai pénzügy- 
igazgató és atyja az ügyvédi kamara és 
Takarékpénztár elnöke volt s a család többi 
tagjai is állandóan vezetőszerepet vittek a 
városban. Aranyossy Arisztid dr. úgy nagy 
tanultságéval, mint tiszta karakterével méltó, 
hogy az elődök örökébe lépjen, Kassa tör­
vényhatósági bizottságába helyet kapjon.

A kereskedők faveritja Peréuyi Leó, 
aki kenterben fog bejönni a Deák Ferenc 
utcai sik versenyen, a városházai zöldasztil 
célkarikájához. Geiger Ignác dr., a kerület 
liberális választóinak becsület kérdése. 
Bezsilla Samu puritán jellemét sokan elis­
merik. Csehül nem állunk, aőt listán kívül 
újabban Wirkmanu Ármin dr. neve is erő­
sen hullámzik a kerületben. A kerület több­
ségét a zsidóság teszi s ebben a körben 
az agilis, népszerű fiskális sok jóbarátra, 
támogatóra számit.

NYUGAT KÖNYVTÁR.
Modern irodalmi vállalat.

A Nyugat könyvtár címen uj füzetes 
vállalat indult meg. Szerkesztők : Fenyő 
Miksa és Hatvány Lajos. Művészi prog­
ramja ugyanaz, melyet a Nyugat folyóirat 
is magáinak vall és a müveit magyar kö- j 
zönség osztatlan tetszésére megvalósítani ; 
törekszik : európai színvonalon magyar iro­
dalmat teremteni, szóhoz juttatni mindazo­
kat a törekvéseket, — tekintet nélkül poli­
tikai hitvallásukra — melyekben érdekei 
Írói egyéniségek művészi formában nyilat­
koznak meg, egyszóval esztétikai kultúrán­
kat tejleszteni, E törekvéseket hathatósabban 
semmi sem mozdítja elő, mintha mindazt, 
ami érdekeset az irodalom produkál, a le­
hető legolcsóbb Arakon juttatjuk az ol­
vasónak.

Első sorban a magyar irodalom termé­
keit — neveket minek sorolnánk fel: a 
Nyugat Íróinak Írásán kívül minden, ami 
irodalom — s aztán a világirodalom minden 
értékes termékét, különösen ügyelvén arra, 
hogy ne csak a népszerűség által jóváha­
gyott nevek jöjjenek gyűjteményünkben, 
hanem hogy olvasóink megismerkedhesse­
nek olyan külföldi Írókkal is, kiket eddig 
csak az irodalmilag müveit felső tízezrek 
köraben ismertek és becsültek.

Szépirodalom, tudományos irodalom, a 
müveazeti kritika minden fajtája, ti ozofiai 
irodalom egyaránt képviielve lesz a könyv­
tárban.

Eddig a program ! Ennél tartalmasab­
bat már ígérni se lehet. Az irodalmi cse­
megéket vágyakozók mohón kapnak a Nyu­
gat újabb terítéke után. De úgy érezzük, 
hogy ez a vállalat van hivatva a fekete, 
ködös űrnek, a haladást tagadó, tehetetlen 
gyűlöletnek mélységeit áthidalni s ezért a 
füzetek árait igen olcsóra szabták : a Nyu­
gat könyvtár egy-egy száma : 30 fillér. Ami 
könyveink feltűnő drágasága melleit, ez a 
könnyű megszerezhetőség erős lendületbe 
fogja vinni a kulturvállalkozásl, aminek 
igazán örvendünk.

bergerüagyísávébázl
az előkelő közönség találkozóhelye. I

Ma nji versenyek mindennap. I 
Chikágói Karambol asztalok. j|f
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Gyermekhalálozás Kassán.
A halottak fele .gyermek.

A kormány által kiadott 1909. évi je­
lentésben Kassa város közegészségügyi, ipari, 
kereskedelmi, forgalmi és kulturális adatai 
érdekes tanulságot szolgáltatnak. De vala­
mennyi között, a gyermekhalandóság magas 
aránya az, ami leginkább megfog és elmél- 
kedásre késztet. Két éven alóli gyermek kö­
zül 453 halt meg, ami összes múlt évi 98G 
halálozás számának, 45'9 százaléka. Tehát 
majdnem a felét teszi a halálozásoknak a 
gyermekek nagymérvű pusztulása. Szinte el­
lensúlyozza a természetes szaporodást, mert 
hiszen múlt évben a születések száma 1522 
volt, a halálozásoké 986; a természete* sza­
porodás 536 egyén. Ha mi a gyermekeket 
életben tudtuk volna tartani, a természetes 
szaporodás az ezret is meghaladta volna,

Ezek a számok káltónn intenek, hogy 
a kassai társadalomnak van egy elodázha- 
tatlanul nagy kötelessége; a gyermekhalan­
dóság elleni küzdés. A városok fejlődésének 
legfontosabb rugója a népszaporodás. Min­
den világra jött lélek megtartásával váro­
sunk növekedik, pozícióban, forgalomban, 
jólétben egy-egy lépést tesz előre. Ha a 
gyermekhalandóság percentjét csak a leiére 
tudnék redukálni, ez áldásosabb voina min­
den más törekvésnél.

Örvendve látjuk, hogy egy gondolat 
kezd már zsendülni a lelkek legmélyén. A 
társadalom öntudatára ébredt annak, mennyi 
kincs szóródott cl a gyermekpusztulásaal. 
A szivek dobbanása holnrp már egy kife­
jezett akció Mákjában fog egyesülni: holnap 
megalakul a Gyermekkórház Egyesület. Ha 
van valami, amivel az európai kulturváros 
büszke cimét igényelhetjük, ez a gyermek­
kórház léte. Ebből a nemzetvédó, huma­
nisztikus intézményből alig van 4—5 az 
országban. Orvosok állítják, hogy míg a 
gazdagok gyermekeire : incs elegendő ágy, 
hát mit szóljunk a szegény osztályról, hol 
a kellő orvosi kezelés, rossz táplálkozás, 
egészségidén lakás, felügyelet hiánya, a 
gyermekeket a korai sírba veti.

Emberileg a legszebb, kihatásában fel­
becsülhetetlen alkotás lesz, ha lelkei közre- 
működéssel felkarolják a gyermeKkórhás. 
Azt hisszük, hogy az alapítok, akiket ez a 
nemes elhatározás cselekvésre hevített, az 
igazság es a humanizmus igeivel megindít­
ják a követ : a társadalom közönyét. Ez 
mindnyájunk ügye, a srurios favégógyerek 
életbenmaradása éppen olyan fontos, mint a 
bársonyban ringatott gyermeké. Ez a feladat 
osztályé iliömbséget nem ismer, azért teszi 
rank az egyetemes jo hatásét, amiért min­
denkinek áldozni és tenni nemcsak érdemes, 
hanem kötelessége is.

r
Otthon-kávéház
— fényesen átalakított uj helyiség. =

Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
— KISZOLGÁLÁS. Uj hilliárclok. -----
1SLL- LS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.
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A Scbalkbáz-szálló dísztermében 
szombaton és vasárnap

a külföldről most hazaérkezett 
30 tagú glogováczi

GYERMEK ZENEKAR
hangversenyt -=" d e z.kiváló 

műsorral
SZABAD BEMENET. — KEZDETE 8 ó.
Tisztelettel SCHUBERT FERENC vendégl.

H I R ED K.
— Elhunyt ezredparancsnok. Mlade- 

novic József ezredes, a kassai 34. gy. ez­
red parancsnoka tegnap Bécsben operáció 
következtében meghalt.

— A Turisfakör ülése. A kassai 
Turistakör vasárnap délután választmányi 
üléat tart. Tárgyai: Jegyzőkönyvhitdesités. 
Pénztári jelentés. Az állat- és madarvódelmi 
szakosztály megalakítása. Indítványok. Tag­
fölvétel.

— Szabad előadás a növények szo­
bai ápolásáról. Füredi Jenő kir. javítóinté­
zeti kertész tanar a Városszépitő Egyesület 
felkérésére f. hó 22 ón kedden — dél­
után 5 órakor a városháza közgyűlési ter­
mében szabad előadást fog tartani a növé­
nyek szobai ápolásáról. Ez az előadás an­
nál érdekesebbnek Ígérkezik, mert az elő­
adás növények bemutatásával és azok mi­
kénti kezelésének gyakorlati ismertetésével 
történik. Erre az igen érdekes előadásra ol­
vasó közönségünk figyelmét felhívjuk. Be­
lépődíj nincs.

Elhalasztott közgyűlés. A Fehér- 
Kereszt Egyesület tegnap délutánra hirdetett 
közgyűlése a tagok részvétlensége miatt el­
maradt. Az uj közgyűlés november 30 én 
lesz • a tagok számúra való tekintet nélkül 
határozatképes lesz.

— Gyermekkórház Egyesület. A gyer­
mekkórház egyesület holnap, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a vármegyeháza nagytermé­
ben alakuló közgyűlést tart, melyre a hu­
mánus érzelmű közönség figyelmét felhív­
juk. Az alakulással kapcsolatosan lapunk 
más helyén részletesen kifejtjük a kérdést.

Erzsébetnap az iskolákban. Nov. 
19-én, Erzsébet királynénk névnapján a 
helybeli összes iskolák evenkint ünnepélyt 
rendeznek. Ez évben is a megszokott keret­
ben tartottak meg iskoláink megemlékezésü­
ket Erzsébetről. A főgimnázium Erzsébet 
segélyző egylete e napon régi szokás szerint 
nagyobb összegű pénzzel segélyezte a sza- 
génysorsu tanulókat. Szép ünnepélyt rende­
zett a főreáliskoia, ahol különösen Tomcsányi 
tárogató játékával és a kereskede'mi, ahol 
Spatz Aladár cimbalmozásaval aratott nagy 
sikert. Az előadások minden intézetben 
szüneteltek.

— A Kassai Kazinczy-körben szerdán 
1910. november 23-án d. u. fél 6 órakor 
1 erdinándy Gyula vármegyei főjegyző felol­
vasást tart ezen a cimen. Államositsuk-e a 
közigazgatást. A felolvasás helye a várme­
gyeház nagy terme. A felolvasásra felkérjük 
a nagyközönség figyelmét.

Csempészcigaretták. A rendőrség 
bűnügyi osztálya tettenérte Keiner Menyhért 
Ödön állandó foglalkozás nélküli egyént, 
amint csempészdobányból készült cigarettát 
árult városszerte. Átadták n pénzügyőrség­
nek, ahol 200 K pénzbüntetésre, illetve 20

HENRIK

Megrendelések°Fö ütnaU^Tm^ntúTHZiM^H1nnle8joolijl„ílllr„í!l^ll,clíl árusittatikMegrendelések Fő utca 83. az öräs üzletben. Raktár Eszterházl-u.
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napi elzárásra ítélték. Ez utóbbi büntetést 
végre is hajtották rajta, mert a pénzbírságot 
megfizetni nem tudta.

— Körözött gyógyszerész. Az egri 
rendőrkapitányság táviratilag értesítette a 
társhatóságot, hogy Nagy Kálmán ottani 
gyógyszereszsegéd ellen körözést adott ki, 
mivel az egri klérus tagjainak nevében több 
egri kereskedőtől ékszereket, ruhanemüeket, 
hegedűt, cipőkot csalt ki és azután Eger­
ből megszökött. A kassai rendőrség a kül­
dött személyieké* alapján keresi o csaló 
gyógyszerészt és éppen nem lehetetlen, hogy 
Kassán meg is fogja találni, tekintve, hogy 
Nagy Kálmán ismerős Kassával, minthogy 
iskoláinak egy részét itt végezte.

— Kártyázásból élt. A rendőrség bűn­
ügyi osztálya letartóztatta Zagorszky Ferenc 
budapesti születésű, 26 éves rovott múltú 
egyént, ki hetek óta csavarog Kassán és 
kártyázásból tartja fen magát. A rendőrség
— mint a közhizton?ágra veszélyes egyént
— a város területéről 5 évre kitiltotta.

2
A VILÁGVÁROSOK
SEJTELMEI!
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— Uj műsor a Lifka-Bioskopban. 
Szombaton és vasárnap a következő nagy­
szerű műsor kerül színre: Nyitány (előadja 
a honvédzenekar) Ausztráliai tűzoltóság 
(term, felv.) Egy cigány nő féltékenysége 
(színes drama) A hü ku'ya (bohózat). A 
gyomor működése (Rüntgen-kinematograf 
felvétel). Az Eleven Újság (a világ legújabb 
szenzációi). Katona mint dajka (bohózat). 
Egy gyermek története (gyermek dráma). 
A zab hatása (óriási bohózat). Hétfőn este 
egyetlen előadáson rendes helyár.íkttal színre 
kerül: A szerelem története. Felolvasó Király 
Pál lesz.

— Órát lopott. Özv. Klein Lipótné, 
kassai lakos panaszt tett ismeretlen tettes 
ellen, ki folyó hó 18-án csütörtökön a 
Bethlen körút 35. sz. alatt lévő, nyitvafelej 
tett lakásából egv kettős fedelű ezüst férfi 
órát ellopott. A rendőrség részéről azonnal 
megejtett nyomozás kiderítette, hogv a tet­
tes Adler Márkus kassai lakos, akinél az 
órát is megtalálták. Az eljárás folyamatban 
van a;: óratolvaj ellen.

== Nar.y occasió Széman Testvérek 
áruházában. Az őszi saison befejeztével a 
Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkeimek, 
mosó barchentek, fianellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök es butorkelmék a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
a regi és előkelő cég kirakatait, az aruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

Férfi divatujdonságok. Weiner Izsó 
férfi divat áruházának kirakatai, valósaggal 
divat kiállítás szamba mennek. Amit az Íz­
lés és az elegancia fogalma alá foglalhatunk 
az a ragyogó kirakatsor tárlatában gazdagon 
van felhalmozva. A legújabb divatujdonsá­
gok innen hívogatják az intelligens közönsé­
get vásárlásra. Fővárosi cégükkel konkurál

I

Weiner Izsó dúsan felszerelt, nagy válasz­
tékban bővelkedő áruháza. Aki lépést akar 
tartani a férfi divattal, az meggyőződhetik.

Színház
A jövő hét műsora. Kazaliczky 

Antal, A kard becsülete című drámájának 
premierjével kezdődik a jövő hét műsora. 
Az újdonság szerepeit a drámai társulat 
legjobb erői viszik. A katonaéletből merített 
dráma cselekménye mindvégig érdekfeszitő 
s cselekménye kitünően van beállítva. — 
Hétfőn megismétlik a drámai újdonságot. —- 
Kedden A danzigi hercegnő reprise lesz, 
Caryll Ivan operettje már ment Kassán s 
nagy sikert arstott. A fővárosban a Király 
Színház adta, Küry Klárával a címszerep­
ben. A kassai reprizen a címszerepet Pa- 
taky Vilma játsza, aki Sans Géné, a szó­
kimondó asszonyság szerepében sikereit 
gazdagítani fogja. Az operett Sardou hires 
darabjának eszméje után készült s Napoleon 
korában játszik. Zenéje valósággal operett- 
szerű. A többi szereplők a következők: 
Napóleon Bársony, Papillon — Tihanyi, j 
Lefebre — Bihari, Beteune — Barna, j 
azonkívül kisebb szerepe van Somogyi Er- | 
zsinek és Sziklaynak. — Szerdán mégis- j 
métlik a darabot. — Csütörtökön és pénte- j 
ken A muzsikus leány folytatja sikereinek 
útját. Csütörtökön Pataky Vilmának kellett 
volna játszani a címszerepet, de miután az 
eperjeli Széchényi kör hangversenyén — | 
igazgatósági engedalylyel részt vesz, j
Váradi Margit jatsza mindkét estén a fősze­
repet. Pataki a legközelebbi előadáson ismét 
átveszi a főszerepet. — Szombaton Az ob­
sitos, magyar daljáték kerül színre az is- i 
mert jó előadásban. — Vasárnap este pe- j 
dig Guthi Soma dr. társadalmi komédiája 
A kormánybiztos kerül színre először. Az 
uj bohózat a legmulatságosabb darabok 
egyike.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

rendtartást, a bírák sürgő« rendszeresítését 
követeli.

Sághy Gyula nagy örömmel fogadja el 
a perrendtartást. Az ügyvédi nyomor meg­
szüntetése végett szükségeinek tartja a köz­
jegyzői állások szaporítását. A 32. szakaszt 
elfogadja, különös«, mert az ügynökök 
által okozott visszaéléseket megszünteti. 
Kívánja, hogy as ügynökök felelőssége a 
cégre háruljon.

Barta Ödön interpellált a horvát állapo­
tok ügyében. Felsorolta, hogy a magyar 
feliratot a közintézményekről leszedték, a 
bán a magyar kormányt mellőzve, tanács­
kozik a külügyminiszterrel s valóságos ön­
álló pénzügyi politikát üz. Az ülés végéig 
az interpelláció foglalkoztatja a Házat.

Minisztertanács-
Budapest, nov. 19.

Ma délelőtt a kormány tagjai, Khuen- 
Hederváry Károly gróf miniszterelnöknél 
minisztertanácsot tartottak. Székely Ferenc 
nem jelent meg.

A bankszabadalom.
Becs, nov. 19.

Popovics bankkormányzó elnöklésével 
ma délelőtt a főtanács ülést tartott, melyen 
a bankszabadalom meghosszabbítására vonat­
kozó javaslatot elfogadta.

Székely nem mondott le.
Budapest, nov. 19.

Székely Ferenc igazságügyminiszter ma 
egy hirlaptudósitó előtt kijelentette, hogy 
nem igaz, hogy a kérdéses szakasz miatt 
lemondott volna. Miután pártkéidéssé nem 
tettek, nincs oka lemondani.

Gyógyszerészek mozgalma.
Budapest, nov. 19.

A fővárosi gyógyszerészek egyesülete 
ma a perrendtartással foglalkozott. A töb­
bek között a gyógyszerész kamara felállítá­
sát követelték.

Szombaton, 1910. évi november hó 19-én

AZ OBSITOS,
Dalosjáték 3 felvonásban. 

Személyek :
A nemzetes asszony.................... N. Bodroghy L.
Málcsi, a leánya........................... Hevesi .Mariska
Buzogány Márton .... . Tihanyi \ ilmos
Jóska, K iin................................... Szik lay József
Százszorszép, boltos a faluban . Baróti Jeti"
Tihamér, a :ia............................Ijváry Lajos
Piroska, a leánya . . .... I Iornyai Janka
Andris, obsitos vitéz.................... Bihari Sándor
Bálint........................................... Serfőzy György
Kati, gazdasszony................ ^ ágóné
Bezirker................................... Bartha István

Műsor:
Vasárnap d. u., Az elevin ördög (O.)

este, A kard becsülete. (Tár­
sadalmi színmű)

Hétfőn, A kard becsülete.
Kedden, A danzigi hercegné. Operette. 
Szerdán, A danxigi hercegné. Operette. 
Csütörtökön, A muzsikus leány. Op.

TAVIRA! TELEFON.

Magyar pilóta.
Budapest, nov. 19.

Kufassy, a kiváló magyar pilóta, akit 
eddig a balszerencse üldözött, ma a Rá- 
kcczisikon 15 méter magasságban, 1500 
métert röpült.

Tolsztoj állapota.
Varsó, nov. 19.

Tolsztoj állapota javult. A hőmérséklet 
368 fok. Kezdenek bízni a felépülésében.

Aradi kereskedők Tiszához.
Arad, nov. 19.

Az aradi kereskedők gróf Tisza István­
hoz, mint a város képviselőjéhez levelet in­
téztek, hogy a kereskedőkre sérelmes per- 
rendtartás ellen küzdjön s védje meg s 
könyvkivonatok érvényességét.

Miniszterek Becsben-
Becs, nov. 19.

Khuen-Hádervery Károly gróf minisz­
terelnök és Lukács László pénzügyminiszter 
me Bécsbe utaztak.

A képviselöház ülése- Megölte a csábítót-
Budapest, nov. 19. 

Návay Lajos elelnök délelőtt 10 óra­
kor megnyitotta az ülést. *

Szivák Imre elfogadja a polgári per-

Budapest, nov. 19.
Blahmorczky Nándor kőműves, ma dél­

előtt Horváth Ferenc szabósegédre rálőtt, 
mert feleségét elcsábította.

NAGY 0CCASI0! legújabb női divatkelmék, 
mosó bachentek, flanelek, 
továbbá vászon és asztal- 

nemüekben

Széman testvérek
■__________ ÁRUHÁZA --------------------------------»

Hassa. Fő-utca 62, sz.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott, kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré leszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1910. V. 2496/2. sz. vég­
zésével Molnár féle nyomdai műintézet javá­
ra 404 ív 43 fill, követelés s járulékai, vala­
mint az összes kielégítési jogot nyert fog­
laltatok követeléseik erejéig alperes ellen 
végrehajtás folytán lefoglalt és 13000 K. 
becsült ingóságokra a kassai kir. járásbí­
róságnak 1910. V. 2496/2. számú végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak Kas­
sán alperesnél Fő-utca 51. sz. a. leendő 
megtartására határidőül 1910. november 
hó 30-ik napjának d. u. 4 órája kitü- 
zetik, amikor a biróilag lefoglalt villany­
erőre berendezett gyorssajtó, 2 drb kézi 
gyorssajtó, betüszekrény s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tését követő naptól számittatik.

Kassa, 1910. nov. 10-én.

Bcödök Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 

: hiv atalban.:

ETEK

.n*- •

Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­
letesebb órát keresi, a telíti szót el ne lelejtse. 
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

I Síi Fró & Cie. Breien [Schveiía]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

SZILMAIT XT H E XT RI SS
9-ik szám.órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca

Raktárán saját gyártmányú brilliáus, gyémánt okszerűk, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel es műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

MEGHÍVÓ
f\ „KASSAI-FEH ÉR-KERESZT EGYESÜLET“ Kassán a 

városháza nagytermében

1910. évi november hó 30 án délután 4 órakor közgyűlést tart,
melyre van szerencsénk az egyesület tisztelt tagjait meghívni.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság előterjesztése az egyesület feloszlatása és vagyonának 

hováforditása iránt.
2. Esetleges indítványok tárgyalása.
Amennyiben az itt felsorolt tárgyak letárgyalása céljából a f. évi november 

18-ára egybehívott közgyűlésen az egyesület I. tagjai határozatképes számban nem 
jelentek meg, a jelen alkalommal a f. hó liö-ára egybehívott közgyűlés ezen tár­
gyakra nézve az alapszabályok 7. $ a értelmében a megjelenő tagok számára 
való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Kassa. 1!«10. évi november hó 10.
OZV. DARVAS IMRENE,

elnöknő.
HORVÁTH ELEMÉR,

th. vm. főjegyző, titkár.

Utolsó hét; Utolsó If ét!

a nagy ékszervégeladáson.
Újabb lO százalék engedmény az áron áléi. 
■ Összesen 60 százalék árengedmény. U

összes ékszer-áruk potom áron az idő rövidsége miatt

Kassa, Fő=u.tca (Városház=épület.)

Teljes kiárusítás!

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


